

# 未来可期，中国迈向高质量发展新征程

## 两会·世界观

**中新网北京3月14日电** 2023年3月13日，全国两会完成各项议程，圆满落下帷幕。连日来，国际社会密切关注两会期间的热点议题和重要决议，认为这将为**中国指明新的方向，也将对世界产生重大影响。中国正迈出坚定步伐，开放的大门越开越大，高质量发展新征程“未来可期”**。

### 推动高质量发展 中国“未来可期”

3月13日上午9时，十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行闭幕会。闭幕会后，中国国务院总理李强出席记者会并回答中外记者提问，引发外媒关注。

日本《朝日新闻》报道两会闭幕，并关注到十四届全国人大一次会议表决通

过了关于政府工作报告的决议，报告将2023年经济增长目标设为约5%。

德国之声、俄罗斯卫星通讯社等则注意到，李强在记者会上谈到了就业、人口、物价等热点问题，对中国经济的前景用“长风破浪，未来可期”八个字来概括，“他对中国经济的前景充满信心”。

路透社关注到中国鼓励民营企业发展，报道援引李强的话表示，民营经济的发展环境会越来越好，发展空间会越来越大。中国将为各类市场主体创造公平竞争的环境，进一步支持民营企业发展壮大。

新加坡《海峡时报》援引新加坡国立大学商学院治理与可持续发展中心主任卢耀群的话称，中国表示将为民营企业提供

更好的营商环境，这有助于“进一步加强民营企业在中国国家经济中一贯的作用。”

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称，中国表示将在高质量发展上取得新进步。这体现了中国仍关注除了增长本身之外的其他优先事项，包括推动发展科技和绿色产业等。

### “大门会越开越大”

### 让世界共享发展机遇

2023年正值改革开放45周年，“吃改革饭、走开放路”，坚定不移深化改革开放，是本届两会透露出的另一重要信号。

香港《南华早报》报道称，改革开放发展了中国，也影响了世界。报道援引李强的话说，“中国开放的大门会越开越大、环境会越来越好、服务会越来越优。开放的中国欢迎大家来投资兴业。”

韩国SBS电视台也关注到这一点。该媒体提到，中国强调坚定不移深化改革开放，在具体政策措施上，包括稳增长、稳就业、稳物价，着力实现高质量发展。

新加坡《联合早报》称，改革开放是决定当代中国命运的

关键一招，并引述“要坚持社会主义市场经济改革方向，坚持高水平对外开放，在深化改革开放中不断增强发展的动力和活力”的重要表述。

巴西《论坛》杂志网站发表评论文章称，中国始终秉承任何人、国家都不可能孤立发展的理念，倡导开放型经济，推动更加平衡、包容、可持续的增长，让世界

共享发展机遇。

巴基斯坦《国家报》指出，两会是中国取得全面成功的关键，全国人大代表提出的有关建议和政协委员提案对社会民生及全球发展产生积极影响。这些未来的工作规划，既为中国指明新的方向，也将对世界产生重大影响。(完)

来源：中国新闻网

## 泰国与中国海南 签署小型自贸协定后贸易额大增

**中新社曼谷3月15日电** (记者 王国安)泰国总理府发言人阿努查15日在曼谷说，总理巴育肯定泰国商务部促进与中国海南省贸易合作所取得的成果，对双方签署小型自由贸易协定(Mini FTA)后贸易额大幅增长表示满意。

泰国与中国海南省于2021年签署贸易合作谅解备忘录(泰方称为“小型自由贸易协定”)，敲定双方将致力于在多方面扩大商贸合作。

阿努查表示，2022年，泰国与海南之间的贸易总额同比增长91.9%。自小型自贸协定签署以

来，泰国对海南的出口额增长了66.8%，其中重要的出口产品包括橡胶、水果、化学品和矿物等。

他说，泰国商务部准备与中国其他重要省市进一步签订小型自由贸易协定，包括广东和云南等。

据阿努查介绍，目前，泰国已经与中国海南省、甘肃省以及印度、日本、韩国的地方政府签署了6份小型自贸协定。他表示，这些协定对于促进泰国的贸易和投资、实现经济可持续发展有着重要作用。(完)

来源：中国侨网



3月13日，十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。中新社记者韩海丹摄